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Olvasóinkhoz!
Tisztelettel felkérjük vidéki előfize­

tőinket, hogy az előfizetés megújítása 
iránt mielőbb intézkedni szíveskedjenek, 
nehogy a lap pontos küldésében fennaka­
dás álljon elő.

Kérjük továbbá helybeli előfizetőin­
ket is, hogy az előfizetés megújítását esz­
közölni kegyeskedjenek, mert a lapunk 
áltál nyújtott sorsolási kedvezményben 
csak azok vehetnek részt, akik az előfi­
zetést megújítják.

Debreczen haladása.
Mik or egy év eltelik tőlünk s telve 

újabb reményekkel az újba megyünk át, 
igazan csak akkor kezdjük mérlegelni a 
múlt. eredményeit.

Számot vetünk azzal, hogy köz- és 
társadalmi eleiünk milyen számbavehető 
dolgot produkált. Volt-é, van e, vagy lehet-é 
reményünk arra, hogy e haladást minden 
téren, minden irányban biztosíthatjuk.

Most, hogy az elmúlt évben történ­
teket visszaidézzük lelkiszemeink elé azt 
látjuk, hogy annyi sok vidéki város között 
talán egyedül áll az Alfölf metropolisa : 
Debreczen, amely úgy a reformok, mint a 
kereskedő Imi, társadalmi és közgazdasági 
terén nagyobbszerű előrehaladást tett. A

lezajlott év — ha a köz- és társadalmi 
életünk tevékenységét vesszük figyelembe 
— épen nem tartozott a nyugodalmas 
esztendők közé. Nem maradt tőlünk távol 
sem esemény, sem olyan sikeres reform, 
amelynek végrehajtása maradandó alko­
tásokban nyilatkozik meg.

Lassan, kimért, megfontolt lépéssel, 
de annál nagyobb biztonsággal haladtunk 
előre, egyik követ a másik mellé rakva le, 
amely serénység a nagyobbszerű alkotá­
sokat teremtette meg.

Ha egyszerre, a fáradtságos munka 
gyümölcsére gondolunk, keli, hogy öröm­
mel töltse el városunk minden fiának szivét 
az a tudat, hogy a kik városunk érdekében 
dolgoztak és fáradtak, eredményes munkát 
végeztek.

Csak az építkezésekre tekintsünk visz- 
sza. Debreczen megkapta díszes nagy kór­
házát, amely modern berendezésével felette 
áll az ország vidéki városai bármely kór­
házának. Ott van a yágóhidunk, amely 
szintén modernszerü. Felépült az igazság­
ügyi, folyik a királyi tábla palotájának s 
küszöbön a városháza építése.

Amink van, amire megelégedéssel te­
kintünk, az városunk saját erejéből alko­
tott munka. A kétezer munkás foglalkoz­
tatására felépítendő gépjavító műhelyben

városunk őrömmel ment bele a legnagyobb 
áldozatkészségbe.

Bizony ha idegen ember jön váro­
sunkba, — minthogy az idegen forgalom 
is bámulatos mértékben nő — ámúlva ta­
pasztalja Debreczen rohamos fejlődését, 
óriási haladását. Mennyivel nagyobb öröm­
mel, mennyivel nagyobb lelkesedéssel lát­
juk s tudjuk ezt mi debreczeniek.

Városi életünk egyes kiemelkedő fá­
zisai, a város adminisztrácziója, közegész­
ségügyi állapotaink, kereskedelmi, társa­
dalmi és ipari életünk is oly lendülettel 
törnek a haladás terén utat maguknak, 
hogy Debreczen ilyen fejlődésével ma már 
a vidék egyetlen városa sem áll arányban.

Fogunké repülni?
Az ember a teremtés koronája, a fold 

ura, jóllehet szervezeténél, teste alkotásánál 
fogva, mint az ingatlan föld ingó része — a 
szárazföldön való élésre van hivatva, hatal­
mát rövid kísérletezés után kiterjesztette a 
vizekre is. Ura a száraznak és vizeknek egy­
aránt. Az ész által feltalált eszközök segé­
lyével képes óránként a földön 100 km. utat 
befutni. Ezen sebességgel, ha földünk egyen­
lítő vonala (a legnagyobb képzelt vonal, mely 
által a gümbalaku föld északi és déli egyenlő 
féltekékre osztati k) mindenütt száraz utakon 
haladna, úgy földünket az egyenlítő mentén

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCÁJA
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Azt mondták, hogy az erdőre 
Téli némaság borúit.
Hogy megnézzem, vitt egészen 
Odáig a kósza út.

8 im’ : nekem nincs lombtalan fa, 
'fémétől némaság ;
A csalogány dala csattog,
Hajladozik lombos ág.

Lombok árnyán, visszavárván 
Párját, búg a gerliczo.
Hívogatnak — pázsitpamlag 
8 árnyas bokor : „jöjj idő !“

Gyöngyvirág ezüst csengője 
Csilingel bűbájosán;
Hozzá ér a szellő fátyla,
Mig fölötte átsuhan.

Fény az égen, fény a földön,
Illat, mámor, szerelem ....
Úgy, képzelet, űzd játékod’
Fent az égen s idolonn.

Képeket fess; óh szerelmes 
Szivem meg ne tudja azt,
Hogy e földön téli börtön 
Zár el minden szép tavaszt.

Jánossy Zoltán.

János huszár a postán,
— A „Dobreczeni Lapok" számára —

Irta: Nagyné Szűcs Rebeka.
Palástliy főhadnagy ur még csak féló­

rával előbb jött haza a vendéglőből, hová 
vacsorázni jár, de e félóra alatt is már tízszer 
megnézte az óráját, és úgy találta, mintha az 
óra mutatója mindég egy helyen állana; és 
mindannyiszor oda tartotta a füléhez, hogy 
meggyőződjék róla : vájjon nem állott-e meg? 
mert mégis bosszantó, hogy ilyen lassan mú­
lik az idő. Izgatottan járt fel s alá a szobá­
ban, s azzal mulattatta magát, hogy a lépteit 
számlálta. Már az ötödik száznál tartott, mi­
kor egyszerre ruhasuhogás és halk léptek 
zaja hallatszott az előszobában, s a követ­
kező perezben egy szürke prémes bunda és 
egy fekete fátyolos női fej jelent meg az ajtó 
függöny nyílása között.

— Szervusz Sanyi!
— Szervusz Böském!
E szavakkal üdvözölték egymást és fu­

tottak egymás karjaiba.
— Hát mégis, eljöttél te aranyos, te 

drága, te édes ? — És kaczagva csókolództak 
össze, s aztán a főhadnagy sietve vette le a 
bélelt radmantilt.

— Hátha az ördögökkel kellene szembe 
szállanom ? Azokkal is megküzdenék érted ! I 
Válaszolta a nő, sapkáját és fátyolét az ágyra I 
ledobva, aztán megint összeölelkőztek, s úgy 
enyelegtek, mint két gyermek ; s úgy csóko- j 
lództak, mint egy szerelmes galamb pár.

— Jaj te, de bérezig kis lakásod van! í

mondta az asszony. — Soha se láttam még 
garzon lakást. Es mint egy kis pillangó ké­
nyedén futkosott ide-oda, nézegetve a sok 
csecsebecsét s a falakra rakott temérdek női 
fényképet. Majd felugrott az ottománra, hogy 
közelebbről megnézhessen egy feltűnően szép 
női arczképet. — Ugye te Sanyi, ezek ilt 
mind a szeretőid voltak?

— Ah, dehogy kedvesem; hova gon­
dolsz ? felelte a tiszt nevetve, megnyomva a 
csengetyü gombját, mire János huszár feszes 
tartással belépett.

— Parancsoljon főhadnagy ur !
— Készítsd elő a szamovárt, hozz csé­

széket, s ,egy üveg pezsgőt. Aztán eredj el a 
postára. Érted ?

— Igenis, főhadnagy ur I
És a huszár gyorsan teljosité a paran­

csokat ; pár perez múlva lobogott a kékes 
láng a szamováron, s az asztalon ott állt je 
gos tartályban egy aranyos nyakú pezsgfís 
palaczk, mellette két karcsú pohár és csésze, 
s egy finoman összeválogatott gardinett.

— Parancsol még valamit, főhadnagy ur?
— Semmit, fiam, elmehetsz és siess a 

postára !
— Igenis kérem !
És János huszár mögött nesztelenül bo­

rult össze az ajtó bársonyos függönye, s a 
két szerelmes egyedül maradt. Az asszony 
még mindég ott állt az ottománon s összefont 
karokkal nézte, hogy a főhadnagy teát főz.

János fiam, el ne felejts a postára el­
menni ! kiáltotta ki még egyszer.

— De hogy felejtem! hangzott a válasz 
az előszobából, hol János éppen a kályhát
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körüllohetne utazni 401 óra, azaz Ki nap es 
15 óra alatt. Ha pedig valaki ily sebességgel, 
Miskolcz városából indulna mindig keletnek 
tartva, ez körüljárva a földet, 11 nap és (i óra 
alatt jöhetne vissza.

Ámde földünk felülete nemcsak szára­
zulat, hanem tengerektől is borítva van. Itt 
a legnagyobb sebesség, melylyel haladhatunk 
óránként' 50 km Vizen és szárazon kellene a 
föld körüli utat megtenni, de még így is 40 
nap volna elégséges o kőrúthoz. ...

. Az emberi ész haladásának és hó- 
tiltásának nincs határa, időben övé a vég­
telen térben a mérhetetlen, hódítása tárgya a 
mozgó mindenség ezer kis és nagyvilága.

Nem elégíti ki az, hogy behatolt a pa­
rányi világok láthatatlan birodalmába, ép úgy 
mint a világóriások gondolattal alig beérhető i 
távolába felfegyverzett szemével.

Az elemek körül a földet meghódította, 
leigázta és szolgájává tette, összes élő s életnél-, 
kiiíi tárgyaival. A felzuduló zajongó, ollonsé-; 
ges vizeket megzabolázza, saját kénye sze- ■ 
rint hasznára fordította, — légkör villámainak ! 
az égi tűznek erőlködéseit védett háza ké­
nyelmos ])amlagán ülve lenéző kicsinyléssel 
kaczagja.

Bántja a hiú embert, midőn a madarat 
repülni látja, melyet ő csak gondolatával ér- j 
hét be; mert felülmúlni látja magát egy ná­
lánál alacsonyabb teremtménytől.

Az az ember, ki ellensége s irigyo volt 
a halnak, mig ettől el nem tanulta az úszást, 
irigye most a repülő madárnak s az marad, 
mig el nem mondhatja : „én vagyok az ur a 
földön, hatalmamban a föld, a viz, a lég, a 
tűz!“

A lég az, mit eddig nem tudott az em­
ber meghódítani, hova uralmát még nem vi­
hette. De már a legrégibb időben megkísér­
tette. hogy átrepülje a léget, versenyre kelve 
az ég madaraival.

Meg van a vágy, a törekvés arra, hogy 
ezen tervet is megvalósítsa. Mi szép is volna 
fényes csillagos estéken a kék égbolton át­
suhanó repülőgép szárnycsattogását hallgatni, 
mely elnyomná a magasban délfelé vándorló 
madarak hangzavarát s az éji bogarak zugó 
bongását. Hirdetve az égi szikra, az ész nagy­
ságát, fenségét, teremtő erejét.

*

Alkalmasnak vélem az időt arra, hogy 
midőn hazánkban is többen foglalkoznak a

repülés kérdésének megoldásával, én is ki­
fejtsem szerény nézetemet, tervemet, — mely 
hosszas megfigyeléseken, tanulmányokon
alapul. ,, ,. ,. .

Most nem akarom e kérdés történeti fej­
lődését, som a kísérletek sokaságát felsorolni; 
más alkalommal, ha szívesen fogadják olva­
sóim, fogom ezeket elmondani. Ez alkalom­
mal csak a „Budapesti Hírlapiban megje­
lent két nyílt levéllel akarok foglalkozni, 
melyek a repülés kérdését tárgyalják.

E levelek elsője Martin Lajos kolozsvári 
egyetemi tanártól ered, ki ott a felsőbb men­
nyiségtan tanára. Ó már régóta foglalkozik a 
repülés megoldásával, s midőn az általa el­
méletileg kifejtett gépezetével a nyilvánosság 
megismerkedett, akkor már őt egy osztrák 
vetélytárs megelőzte.

Az osztrák áVellner gépe nem sikerült, 
midőn beakarta mutatni kitűnt, hogy az ugyan 

, repülő gép, de —— nem repül. Martin most 
, azt bizonyítja, hogy nem is fog soha, a je­
lenlegi szerkesztés mellett repülni. Több ereci- 

1 monyt vár a saját találmányit, négy lapat 
kerekes gépezetétől. Ezen gépezet a közel 
jövőben fog elkészülni. Martin tanár magasba 

j törő vágyait elérheti, ha ugyan nem úgy jár 
I ezzel, mint a második levél Írója. Seress 
Imre ur azt neki előre jósolja, tudniillik, hogy 
ő sem fog repülni Ez az én nézetem is. En 
nem tudom ugyan Martin tanár elrejtett ter­
veit, de a mivel a nyilvánosság elé lépett, 
ebből azt következtetem nézetem és számí­
tásom szerint, hogy a kerekei által kifejtett 
munka, ha ugyan beválna, még akkor is csak 
vagy fenntartani képes a szerkezetet, hogy 
ha" már ez fenn van, úgy előre mozgatni,_ de 
sehol nem találom, hogy a felsőbb légréto- 
gek áramlásait mivel akarja legyőzni.

Kétségtelenül helyesebb alapon áll So­
ress, ki a kormányozható léghajó kérdéséhez 
látszik visszatérni. Ö a léggömböt viszi fel, 
mint fentartó szerkezetet, melynek kupalakot 
ad, de nem egészen képes ez a gépezetet fe­
lemelni, csak könnyíteni. Mi emeli fel a gé­
pezetet ? mi mozgatja előre? mivel küzdi le 
a szeleket? ezt elhallgatja. Ez az oka, hogy 
gépének sikeréhez nem tudok szólam.

Most pár szóval az általam elméletben 
szerkesztett gép minőségét Írom le.

Az én gépem nem repülő gép, —hanem 
kormányozható léghajó. A feltartó készülék, 
két egymás ellen fordított csonka kúpból áll,

mely belül úgy van szerkesztve, hogy a füg­
gélyes és vízszintes tengelyek irányában 
alakját, a mi fő, felületi viszonyát vátoztat- 
hatja. Az egész készülék feltartatik a légben 
csak a légáramnak erejét kell legyőzni, azaz 
elérni azt, hogy a szelek el ne ragadhassák. 
Én ezt nemcsak legyőzni, de felhasználni is 
akarom. E czél elérésében segít első sorban 
az, hogy gépezetein alakváltoztató, tehát el­
érhetem, hogy a légáram irányában a lehető 
legkisebb felület esik. Alkalmazok minden 
irányban forgatható vitorla szárnyas kereke­
ket, oldalszárnyakat és kormányt, melyek 
együttes működése azt eredményezi, hogy a 
légvonat irányától eltérő irányba is lehet ha­
ladni gépemmel.

Ha pénz állana rendelkezésemre, remélem 
és hiszem, hogy az ezredéves fennállás ün­
neplésén „Árpád“, az első kormányozható 
léghajó, mint magyar találmány szerepelne. 
De mint annyi másnak, úgy ennek megva­
lósítását is a pénzhiány akadályozza.

Mig nem jutok oly körülmények közzé, 
hogy tervem, eszmém mogtostesittesék, várni 
kell, ha ugyan valami német mi előliünk, a 
pénznélküli magyarok elől, el nem viszi a 
feltalálás érdemét.

Nincs ogyébb hátra, csak az, hogy álom­
ba emelkedjem a magasba, a térbe; szánó 
mosolylyal szemléljem, mint sürgölődik for­
golódik földön a kicsi ember, hajszolva nagy 
önérdektől.

E. Horváthy Andor.

Uj pénzintézet Debreczenben.
A városunkban fennálló és virágzó pénz­

intézetek mellé vállalkozó szellemű vállalko­
zók és pénzemberek, uj intézetet szándékoz­
nak létesíteni, ötszázezer korona 
alaptőkével.

A létesítendő pénzintézet czél ja első sor­
ban, a dolog természeténél fogva, realizálása 
olyan pénzügyi műveleteknek, melyek az in­
tézetnek nem annyira alaptőkéjét, mint in­
kább kamatjövedelmét lennének hivatva gya­
rapítani.

Az alakítandó pénzintézet szervezőinek 
sorában több előkelő helybeli építésznek, épí­
tési vállalkozónak és kereskedőnek a nevét 
hallottuk, kiknek egyike állítólag kétszáz 
ezer koronát jegyzett alá már is.

rakta meg, s azután kényelmesen lelievore- 
dett a lopok ró czczal betakart szalmazsákra, 
s élvezettel füstölt egy két krajezáros szivar­
ból. Érti ő már mit jelent az, mikor a főhad­
nagy ur azt mondja ilyenkor; János fiam, 
eredj a postára ! Akkor mint ha csak azt 
mondaná: János, el ne moczczanj innét az 
előszobából, és ha valaki jönni talál, nem 
vagyok itthon senkinek, érted ?

Hát ő már ezt nagyon jól tudja, mert ő 
ugyan még egyszer se volt a postán, oda a 
kutyamosó jár. Ő csak a szerelmes leveleket 
szokta kézbesíteni személyesen.

— Én nem megyek innét le — mondta 
az asszony kedves kötekedéssel fent álva az 
ottománon. — Azt akarom hogy ölbe vigyél 
oda a székhez. — Es mosolygott hozzá, hogy 
piros ajkai közül mint két sor igaz gyöngy 
villantak ki hófehér fogai, miközben egyik 
kezével megemelte kissé a szoknyáját, s a 
picziny czipőcsko kaczéran mutatta a formás 
bokákat.

A főhadnagy pár perczig gyönyörködött 
a kellemes látványban, majd oda szaladt 
hozzá, felkapta a kedves terhet, és oda vitte 
sí kijelölt székhez, miközben az asszony ka- 
czagva sikoltozott.

János huszár halva a sikoltozást, fele­
melkedett fekhelyéről, de azután megint visz- 
sza feküdt, és diskrétül mosolyogva szívta 
tovább a kétkrajezáros szivart.

A szamovárban már forrt a viz, s a réz 
üstöcskét serczegve nyaldosták körül a fel­
csapkodó kékes lángok. Mindaketten szótla­
nul nézték néhány perczig a lángoló szeszt. 
Majd az asszony közelébb hajolt a főhad­
nagyhoz, s mikorra a szesz lángja utolsót 
lobbant, akkor már ott ült az ölében, s egy

csészéből itták a teát, a másik csésze ott 
hült el érintetlenül. Süteményt is egy darabot 
ettek ketten, hol az egyik harapott belőle, 
hol a másik. így enyelegve, bohóskodva telt 
az idő. Majd a gardinettet turkálták szét, ne­
hány szem csokoládé ezukorért.

— Jaj istenem, hány óra már, édes ? 
mert tudod, hogy férjem 10 órakor rendesen 
haza jön, akkorra otthon kell lennem!

A főhadnagy megnézte az óráját és meg­
lepetésében majd a földhöz vágta. Egy ne­
gyed múlva 9 óra lesz. Különös hogy most 
meg már oly gyorsan múlik az idő! — Bos­
szúsan tette zsebre az órát, s aztán megtöl­
tötte pezsgővel a két poharat.

— Az egészségünkért!
— Szerelmünkért!
Összeölelközve itták ki a gyöngyöző ne­

dűt, aztán igy maradtak néhány perczig 
szótlanul, hallgatták egymás szivének lázas 
dobogását. Az asszony szólalt meg előbb.

— Te édes, — mondta még szorossabban 
oda simulva a tiszt széles melléhez. -— én 
úgy érzem, mintha forogna,velünk ez a szoba, 
sok rumot tettél a teába. Én tisztára be va­
gyok csípve !

— Ah, dehogy vagy drágám, csak kép­
zelődő). Igyál édes, a pezsgő majd lefog hű­
teni. És újra tele töltötte a poharakat, s az 
asszony ezt is fenékig ürítette.

— Te, — mondta kis idő múlva megint 
— én olyan különösen érzem magamat, sírni 
és nevetni tudnék egyszerre. Ha most volna 
itt egy czigány, és elhúzná nekem a „páros 
csillag“ nótát! És felkelt, de megtántorodott 
s visszaroskadt a székre. No látod mondom 
hogy tisztára be vagyok csípve !

— Nézd csak, drágám, ezt a keveset

még felöntjük mondta a tiszt, kitöltve az üveg­
tartalmát, aztán elhúzom én neked azt a dalt.

-— Te, te aranyos édes ! örvendezett az 
asszonyka. Játszd el, kérlek! . . . És poha­
rát újra fenékig ürítve dúdolni kezdte.

„Páros csillag az ég alján,“ ... A fő­
hadnagy elővette a hegedűjét és piáno kisérte 
a dalt.

János huszár megint felemelkedett fek­
helyéről és visszafojtott lélekzettol hallgatód- 
zott. Régen szeretné már megtanulni ezt a 
nótát, de nagy bosszúságára az utolsó sor 
helyett ezeket a szavakat hallotta : Te édes, 
te imádott! Te drága! . . . Mire a hegedű 
hirtelen elhalgatott, mintha leszakadt volna 
róla egyszerre minden húr.

Es János huszár hiába várta a folytatá­
sát, nem hallott többé semmit, s a mint fél- 
könyökére támaszkodva jóidéig hallgatódzott, 
egyszerre a főhadnagy ur hangja riasztotta 
fel merengéséből.

— Itthon vagy-e már, János fiam ?
—■ Igenis, főhadnagy ur! ugrott fel Já­

nos nagy sietve, eldobva a két krajezáros 
szivar, csutkáját.

És a főhadnagy ur mögött a függöny 
nyílásában ott állott a szürke prémes bundás, 
fekete fátyolos alak.

— Kedves János fiam, kisérd ő nagy­
ságát hazáig!

— Igenis főhadnagy ur 1
Szervusz Sanyi!
A viszontlátásra, Böském!
— Holnap, drágám, holnap!
— Minden bizonnyal, édes 1
És János huszár, a mint néhány lépés­

nyi távolságban kiséri ő nagyságát, halkan 
fütyölni próbálja, hogy: „Páros csillag az ég
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Bár ez a mozgalom, különösen pedig az 
a nagy lelkesedés, buzgóság, melvlyel a moz­
galmat megindították, fényes czáíolata annak, 
hogy a pénzügyi viszonyok sanyaruságosak 
városunkban és a vidéken ; mégis nem hagy­
hatjuk szó nélkül azt, a mit a fáma beszél. 
Hangsúlyozzuk : a fáma, mert valamennyi 
kezdeményező, kit az alakítandó intézet czé'l- 
jai, szándékai felől kikérdezni akartunk volt, 
fázékonyon gombolkozik be és igyekszik ma­
gáról elhárítani a kezdeményezés dicsőségét. 
Épp azért neveket nem említve, csak a szán­
dék lényegére térünk át, mely lényeg legin­
kább persvadeálja a kezdeményezők lelke- 
sebbjeit arra, hogy a pénzintézetet csakugyan 
megalakítsák.

A lényeg az, hogy az intézet tulajdon­
kép mint részvény társaság, na­
gyobb vállalatok (építészeti és pénzügyi) el- 
nyerhetése czéljából közkereseti társasággá 
alakuljon. Első sorban, miután a fennálló pénz 
intézetek a hitelszükségletek kielégítéséről 
eléggé gondoskodnak, a városunkban napi 
kérdést képező villamos világítás ügyé­
nek előbbrovitelét, esetleg pályázat utján a 
villamos világítás vállalatát elnyerhesse.

E régen vajúdó és a külömböző bizott­
ságok retortján már keresztül szívódott ügy­
nek lehetőleg mielőbb való elintézése minden 
bizonynyal szükséges ; de ehez, még a tisz­
tességes verseny szempontjából is, aligha van 
szükség arra, — hogy e czélra egy negyed- 
millióval biró uj társaság alakuljon.

A város, mint törvényhatóság elég kö­
rültekintő, hogy saját érdekeit egy közkere­
seti társaság érdekében háttérbe no engedje 
szorítani és sokkal inkább tiszteli a törvényes 
jogrendet, semhogy egy érvényben álló szer­
ződésben kifejezett jogaival és kötelességeivel 
ellenkező manipulácziókba bocsátkozzék, csak 
azért, hogy egy magánvállalkozó ezég érdé 
keit istápolja.

Egyebekben pedig a részv.-társasag ha 
megalakul, a debreezoni pénzpiaczon keveset 
lendít ; az épít kezési kedvet egy csöppet som 
növeli azáltal, ha a vezetőségben tángálandó 
építészek érdekében adóságba veri magát az 
esetleg kötélnek álló építtető; a hitelszükség­
leteket a fennálló, még pedig reális alapokon 
álló intézetek kielégítik, — hát akkor mire 
lesz jó vájjon az az uj pénzintézet ?

alján“ — s azon töri a fejét, hogy miként 
kellene megkérdezni ő nagyságától, hogy van 
ennek a nótának az utolsó sora ? De hát az 
olyan büszke, hogy szóba se áll, mig a töb­
biek, a kiket így esténként kisérgetni szokott, 
egész,utón eldiskurálnak vele.

És mikor Ő nagysága után becsapódott 
a kapu, János csak akkor eszmélt fel, és 
vette, észre, hogy a kapitányuk lakása előtt 
áll. És a mint eltűnődve bámulta azt a két 
ablakot, melyben csak most gyuladt világos­
ság, úgy tetszett neki, mintha az ő elméjében 
is világosság gyuladna, és a mit annak a 
fényénél lát, azon szörnyű módon elcsodál­
kozik, de a miből csak anyit ért meg, hogy 
a kit ő most haza kisért, nem lehet más, 
mint a kapitány felesége.

Miközöm hozzá! mormogja egykedvűen, 
hanem a meglepetéstől még mindég csodál­
kozva áll egy helyben És egyszer csak a 
közeli lámpa fényénél egy arany zsinóros 
atilla és sapka villan meg : a kapitány ur jön 
haza a kaszinóból. János elakar illani, de 
már késő; bevárja hát, és szalutál neki

— Mi a baj ? mit akarsz ? formed rá a 
kapitány szigorúan.

— Jelentem alássan, kapitány ur, sem­
mi, felel János zavarodottan. A postán voltam 
cs megyek haza felé.

— A postán hát? no tudjuk már, jó fiú; 
csakhogy az a posta bizonyosan a Linka 
szobaleány két fekete szemében van! Gon­
dolta a kapitány a mint nagy kard esörtetés- 
sel felhaladt a lépcsőn.

János huszár is gondolt valamit, és dis- 
krétül mosolygott hozzá. Aztán haza indult, 
cs egész utón hangosan fütyülte:

„Páros csillag az ég alján.“

i
Debreczeni hírek.

* Adózók érdekében. Felhivatnak 
mindazon adót fizetők, kiknek ingatlan bir­
tokaikon bekebelezett tartozásuk van, azokat 
az általános jövedelmi pót adónál leendő fi­
gyelembe vétel végett a már szétosztott val- 
lomási iveken saját érdekükben vallják be és 
a vallomási iveket legkésőbb január hó 30-ig 
a városi adókivető osztályhoz adják be, mert 
ezen határidőn túl a törvények értelmében el 
nem fogadtathatnak.

* A bejelentési hivatalnál Csapó 
István r. kapitány hivatali főnök halála és gr. 
C s á k y Adorján r. fogalmazó lemondása 
folytán két rendbeli személyváltozás követke­
zett be. Gr. Csáky Adorján helyét már be­
töltötte gr. Dégcnfeld József főispán, M a r- 
g i t h a y Sándor tb. r. fogalmazót nevezvén 
ki erre az állásra. A hivatalfőnök kinevezése 
azonban még nem történt meg. Ez ügy most 
van folyamatban, o hivatalra kiszemelt egyik 
rendőrfogalmazónk minősítési táblázata a bel­
ügyminiszternél lévén folterjesztés alatt.

* Sorshúzás katonáéknál. Szerdán volt 
a sorshúzás az 1874-ben született katona-kö­
teles ujonezok között. A sorshúzás 9 órakor 
reggel kezdődött a városháza kistanácstermé­
ben, mikor is 340 ujoncz-kötolos húzott sor­
sot.

* Népesedés. Ez esztendő első hetében 
született városunk területén élve 22 fiú, 19 
leány, (köztük 9 törvénytelen) halva 2 leány, 
összesen 43 gyermek. Meghalt ugyanezen idő 
alatt 17 fi, 10 nőnemű, együtt 27 egyén. — 
Köztük 13 öt éven aluli gyermek volt, pedig 
heveny fertőző betegségek egyetlenegy halál 
esetet sem okoztak.

* Baleset a hóban. A nagy havazások 
által előidézett solcnemü kellemetlenségek kö­
zött, gyakoriak az ilyenkor előforduló testi sé­
rülések is. Ilyen szerencsétlenség érte szerdán 
délben Tömpe Feroncz helybeli iparos 6 éves 
leánykáját is, ki a nagy hóban megcsúszva, 
a kut-utezán levő nagy nyílt árokba esett s 
abból többé ki sem szabadulhatott önerejéből, 
mert az esés következtében czombcsontja ketté 
törött. A súlyosan sérült gyermeket közeli la­
kására szállították, ahol dr. Bruckner Ernő 
mütőorvos bekötözte az eltört végtagot.

* Elcsúszott ember. Nagy baleset érte 
szombaton Nagy György helybeli hi­
vatalnokot a piacz-utczán, a kaszinó előtt. 
A sikos járdán oly súlyosan esett el, hogy 
nem birt segítség nélkül felállani. Lakására 
szállították. Előre láthatólag, ha nem is tört 
ki a lába, de legalább is kificzamodott.

* Könnyű élet. Szabó Márton alig, 
hogy a csavargásért elitéivé, kiszabadult a 
börtönből, már ismét vissza került oda. Nem 
akart ugyanis rendes munkát keresni, hanem 
könnyen akarta megkeresni a mindennapi 
kenyeret és szükségeseket. Engedély nélkül 
koldult a városban, mig végre is a kisuj-ut- 
czán elfogta a rendőrség.

* Zsebmetszők. Most téli vásárra az 
ország minden részéből zarándokolnak ide a 
hírhedt zsebmetszők, zsebtolvajok, kik Debre- 
czenbon mindég jó vásárt szoktak csinálni. 
Azonban a mi szemfüles detectivünk Neuman 
r. biztos szigorúan ellenőrzi a vasútnál, hogy 
egyetlen gazember se kerüljön városunk falai 
közé. így ismert rá Novaszky Károly ismert 
zsebtolvajra, kit nyomban a rendőri őrjárat­
nak adott át, s kit beszállították a városhá­
zára, a börtönbe.

„DEBRECZENI LAPOK“

Ä mostani nagy hóban.
Hóban állnak a mezők. A hol júliusban 

a virág reszket, most a hó fénye csillan, fe­
hér karjaikkal nyújtózkodnak a fák, csak az 
erdők sötétlenek a tengernyi fehér világban, 
ezeknek is fehérben játszik a koronáik, a 
mikről a szél rázogatja le a havat. Kietlen 
nagy csendesség van a fehér réteken, fehér 
országutakon s a hó tengernyi nagy fehér 
vásznán, mely ki van terítve olyan szélesen, 
olyan hosszan, a meddig ellát a szent, hosszú 
fekete csikók kigyózása látszik: ezek a hó 
alól kibontott vasúti sínek és ezek mentén 
mint óriási hosszú év vékonylábu szörnyete­
gek állnak és összerázzódnak a szélben a
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táviróoszlopok, ezüst csomókban himbálódzó 
zuzmaraszakálakkal.

S fönt a hamuszinü levegőben átúszik 
egy-egy fekete pontocska sebesen, mint a 
nyil. Néha több egy csomóban, semmi ren­
det nem tartva. Ézek a menekülő madarak. 
A szegény madarak, melyeket az éhség, a 
hideg behajt az emberek közé, a kiket pedig 
tudvalevőleg nem szeretnek, mert félnek tő­
lük. Odakint nem találnak semmit. Miből 
éljenek ? A gazda család nem tesz vesz a 
fehér pitvaron, nem nyitogatják a gabonás 
hombárt, egy szem madár-élelem nincs se­
hol a tájon. Hát fölrepülnok és szállnak: a 
pipiske, a stiglincz, a veréb, meg a varjú, a 
merről a város füstöl, itt meg lehet melegedni 
és lehet még valamit találni udvarokon, pi- 
aczokon, végső esetben beszállnak az ámbi- 
tusra, az üveges gangok véletlenül nyitva ha­
gyott ablakán a folyosókra, az olcsigázottab- 
bak bemerészkednek egyenesen a konyhába.

Csodálatosak ezek a kis szárnyas va- 
dacskák, mikor éhesek. Milyen szelídek, mi­
lyen barátságosak. Egy didergő madár, mely 
az ereszre száll és fejecskéjét öregesen be­
húzva a szárnyai közé, nézdogél a keserves 
világba, a hol egy szemocskét se talál már 
és a hol a fészke se nyújt már elegendő me­
leget, megható kis szenvedő. A szegény, di­
dergő éhezőkön, jótékonyszivü kis leányok és 
urfiak könyörülnek meg, kiszórván az ablak 
párkányára, vagy a folyosóra a morzsákat, 
mik a reggeli kifliből, a déli kenyérből és 
kalácsból megmaradnak. Öröm nézni a pi- 
czinyke állatkák falatozását.

Hajdumegyei hírek.
Hajdumegye az egyetemért. Hajdú- 

vármegye közönsége részéről a debreczeni 
egyetem javára megszavazott 8000 koronáról 
szóló alapitó levél ma tétetett le a püspöki 
hivatalban.

A nazarónusok. A nazarénismus erő­
sen terjed P.-Ladány városában. Vidékről 
importálták ugyan, írja levelezőnk, de az el- 
hányt mag termő talajra talált. Nem csaló­
dunk, ha mondjuk, hogy számuk meghaladja 
a kétszázat. Van templom is természetesen ; 
egy egyszerű paraszt ház; hanem az, az is- 
tenitiszteletek alkalmával dugig tömve van; 
persze a megjelentek java része nem tartozik 
oda s csak nevetni, tréfát űzni jár el. Egyéb­
ként a helybeli kálvinista lelkészszeí való 
kénytelen kelletlen erőlködések nincsen va­
lami nagyon inyökre, mert az nem valami 
szőrméndbon bánik velők s az általok hir­
detett igaz tanban teljességgel nem akar hinni.

A községi tisztviselők testületé P.- 
Ladányban — a mint értesítenek — újabban 
egy taggal szaporodott M o gy o r ó s y Dezső 
személyében, ki a bíróság kötelékéből kilép­
vén, a községnél rendszeresített negyedik 
jegyzői állásra választatott meg. *

Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Vasárnap reggel 

az ev. ref. templomokban — vásárvasárnapja 
lévén —- a főiskolai theologiai tanszakának 
növendékei tartanak egyházi szónoklatokat. 
A szont-anna-utezai róni. kath. templomban 
reggel 7 órakor Kovács Márk segédlclkész 
misézik; 9 órakor dr. W o 1 a f k a Nándor 
v. püspök tart énekes szent misét segédlettel, 
utána Kovács Márk mond hitszónoklatot, 
11 Vs órakor Molnár Kálmán segédlelkész 
végez csendes misét. Délután 2'8 órakor 
W o 1 a f k a v. püspök egyházi szónoklatot 
tart a sordültobb ifjúság számára; 3 órakor 
litánia lesz, melyen Molnár Kálmán fungál 
s végezetül 4 órakor a rózsafüzér ájtatosság 
következik. — Az ág. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor M ó h r Béla segéd- 
lelkész végzi az istentiszteletet.

— A debreczeni egyetem ügyében a 
kolégimn anyagi és szellemi ügyeinek fejlesz­
tésére hivatott bizottság, tegnapelőtt értekez­
letre gyűlt össze Kiss Áron ev. ref. püspök 
lakásán. E bizottság kimondotta, hogy a jövő 
hó közepéig az anyagi erőket számba veszik, 
a jogi tanárokat pedig véleményezésre hívják



fel hogv a város által adott százezer tonnt 
kamatjövedelmének a felhasználásával mmo 
terv mellett állíthatnák fel a nyolez jogi tan­
széket. Ha ez megtörténik, végleges terv es 
költségvetés elkészítésére az anyagi es szel­
lemi ügyeket vezető bizottság vidéki lapjai is 
értekezletre hivatnak össze. Az újabban.fel­
lendült mozgalom tehát erősen felkelti bizal­
munkat a terv keresztül vitelében, mert e 
mozgalomnak élén olyan buzgó es lankádat- j 
lan szorgalomma) dolgozo kitűnőségek álla­
nak, mint Kiss Aron ev. rét. püspök, 1 egon- 
féld József gróf főispán és hi inon Ily Imre kir.
tan. polgármester. . .. . . ,

— Az utczák tisztítása. Megírtuk, 
hogy a városi tanács elrendelte a hó elhordá- 
sát az élénkebb forgalmú utczákról. A hó­
hordást még szombaton elkezdték s daczara 
annak, hogy eddig 2300 szekérrel vittek ki a 
városból, még mindig vastagon vannak lödve
az utczák a hóval. . , , ,— A közfogyasztásra szánt hús el- 
árusitására nézve a városi tanácsa a követ­
kező felhívást teszi közzé: Az 1888. évi \ 11. 
t. ez. 14. §-a, valamint az évi 40 18880.0 ..0 
szánni földmivelés*, ipar és kereskedelemiig^ i 
m. kir. miniszteri

sem
elő
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olaj ütőben lakik. Ezen vallomásai felől 
lehetne azonban tisztában, mert zavaros 
adásába mindenféle olyan dolgokat is kevert, 
a mik minden szavának józanságát kétsé­
gessé teszik. - A IL-ik kerületi rendőrkapi­
tányság megtette a szükséges intézkedéseket, 
hogy a szerencsétlen embert beszállítsák a 
városi közkórházba, hol gondos megfigyelés,
és ápolás alá veszik. . ,

_Kritikus napok, halb Rudolf nemet
tudós, 1895 re kis könyvecskét irt. melyben a 
kritikus napokat sorolja fel és meg is ma­
gyarázza. hogy mikor lesz árvíz, földrengés, 
villám csapás, jégverés és más hasonló meg­
lepő természeti jelenség. Összesen 2o ily 
kritikus napot említ. Azok között első helyen 
mint egy tiz veszedelmes napot említ ; es pe­
dig január 11., február 9., márczius 11. es Ad., 
április 9, július 22., Augusztus 20, szeptem­
ber 4. és 18., október 18. — Másodrangu kri­
tikus nap lesz 8 és pedig: február 24., április 
25, május 9-, június 22., október 14., nov. 
2. és (i., deczember 31. —■ Harmadrangú kul­
tikus napokként jelzi: január 25., május 24, 

1 juníus 7.. július 7-, augusztus 5., deczember 
2. és 16. Azt állítja e könyvecske, hogy ed-
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- ipar es KercsKeaeiemug.u;-rendelet 45, §-a alapján fi-1 dig minden esetben helyeseknek bizonyultak
gyeímeztetnek az érdekeltek, hogy közfogyasz­
tásra szánt húsnak a piaczon darusítása csak 
azon esetben engedtetik meg, ha a debreczeni 
lakos az állatnak a közvágóhídon vágását, 
vagy szúrását, vidékiek pedig az állatnak vá­
gatáéi biztos jelenlétében vágását igazolják. 
Szalámi készítők és általában mindazok, kik 
lnisnemüek feldolgozásával foglalkoznak, csak 
oly has vagy szalonna megvételére jogosítot­
tak, melyeknek a közvágóhídon vagy vága- 
tási biztos jelenlétében levágatása igazoltatok. 
Az 1888. évi VII. t. ez. 14. ipában foglaltak­
nak be nem tartása kihágást képez és a ki­
hágást elkövetők a hivatolt törvény 154. ipa 
figyelembe vételével 100 frtig terjedhető pénz- 
büntetéssel fognak bűntetteim.

— Hangverseny a Margit-fürdobén. 
Vasárnap délután a Margit-fürdőben, Rácz 
Károly zenekara hangversenyt tart. melynek 
műsora következő : I. szakasz. 1. fiumei in­
duló. 2. Hópehely keringő (Hoffortől). 3. Ma­
gvar népdalok. 4. Roueé tréf. induló (Szirmay- 
tól). Ii. szakasz. 1 Bál után, keringő (Haris).
§ Magyar népdalok. 3. Fülemüle, concert- 
polka. III. szakasz. 1. Magyar népdalok. 2. 
Gigerli király. 3. Rákóczi-induló.

— Tilos a hipnotizálás. A belügymi­
niszter csütörtökön leiratot intézett Debreczen 
város hatóságához, a melynek egyúttal a leg­
szélesebb körben való terjesztését is elrendelte. 
A leiratban a miniszter arról értesíti a \ áros 
hatóságát, hogy ezentúl hipnotizálni csak or­
vosnak szabad, de csak harmadik személy je­
lenlétében s kiskorúaknál a szülők beleegye­
zése mellett. A rendelkezés ellen vétők száz 
forint pénzbírsággal bűntetteinek.

— Veszett kutya garázdálkodása. 
T ó t h Béla építész téglagyárában szerdán 
egy veszett kutya és nem kettő — mint egyik 
helybeli lap megírta, — Paksy Juliánná mun­
kásnőt és Szüts Mihály téglagyári munkást 
megmarta. A kutyát nem is végezték ki, 
mint az alapos (?) értesülés után megirt új­
donságban áll, mert a veszett állatt elfutott 
és még máig sem akadtak nyomára. A ve­
szett kutya garázdálkodásáról dr. Balkányi 
Emil orvos tett jelentést a hatóságnak. — 
Nem lehetetlen, hogy a szerencsétlen embe­
reket föl kell szállíttatni a budapesti Hőgyes 
féle intézetbe.

— Elmezavart ember. Szerdán déle­
lőtt kevéssel tizenegy óra után a Széchényi- 
utcza végén egy garázdálkodó ember vonta 
magára a járókelők figyelmét. Ossze-vissza 
kiabált mindenfélét értelem és összefüggés 
nélkül s a mellett tépte magáról lefelé a ru­
háját. Az ott levő rendőrnek is feltűnt ez 
ember gyanús magaviseleté és többek segít 
ségével megfékezve, bekísérte a II. kerületi 
rendőralkapitánysághoz. Szemeiből, arczárói, 
de egész magaviseletéből is látszottak rajta az 
elmezavartság kétségtelen nyomai. Ki akartán 
a rendőrségnél hallgatni, de össze vissza 
zagyva beszédéből alig lehetett valamit meg­
érteni. Annyit megtudott mondani, hogy Tassi 
Sándornak hívják, csizmadia mester és az

tudományos észletei. , „
— A csók szinliatásai. A legújabb fi­

ziológiai fölfedezés az, hogy az ember, ha 
csókolózik, bizonyos színeket lát. A színek a 
csókoló életkora, ‘ egyénisége és a megcsókolt- 
nak ugyanilyen személyi viszonyai szerint 
változnak. Más szint lát a fiatal, az idős em­
ber, a bankár, a művész, a katona, az állam­
hivatalnok, a városi aljegyző, az orvos, az 
ügyvéd és a háziúr. Mas szint lát a fiatal 
leány, a földbirtokos felesége, a színésznő, a 
nagymama, Miss Athleta, a tengerész-kapitány 
özvegye, az angol miss és a franczia bonne. 
Más szint lát az ember, ha szőke hölgyet 
csókol, mást, ha barnát, mást, ha fiatal, mást, 
ha idős hölgy ajkát érinti az ajkával. Más 
szin keletkezik a kézcsóknál, más, ha a hom­
lokot, a szemet, az ajkat, a fület, a nyakat, 
a vállat csókoljuk meg. Leggyakoribb a ró­
zsaszín, nyomban ezután a fekete következik, 
különösen akkor, ha az ember 
közben behunyja a szemét. Legboldogabbak 
azok, akik egymással csókolózván, egyszerre 
egy és ugyanazt a szint látják, még boldo­
gabbak azok, akik ha csókolóznak — semmit 
se látnak.

— Öngyilkos kőműves legény. Har- 
sányi Istvánnak hívták azt az alig húsz éves 
kőműves legényt, a ki korán megunta az,éle­
tet és a halálban keresett menedéket. Édes 
apjának, Harsányi Istvánnak csapókerti paj­
tájában egy szegre felakasztotta magát. Mire 
a szerencsétlen ifjú tettét észrevették, már 
halva volt. Holttestét beszállították a közkór­
házba, — ahonnan felbonczolás után temet­
ték el.

A legszebb ajándékok. A vidék 
közönség, mely mostanában tömegesen rándul 
fel Budapestre, hogy alkalmi bevásárlásokat 
tegyen, a külömböző csábitó hirdetési ajánla­
tok között alig tud választani, alig tudja ma­
gát elszánni rá, hogy mit vegyen övéinek. A 
kirakatokban szebbnél szebb tárgyak látha­
tók, de talán valamennyi között legszebbek a 
Sternberg Ármin és T e s t- 
v é r o-félo Kerepesi-uti hangszer ipartelep 
kirakatában láthatók. Egy egész házat foglal 
el e nagy vállalat, dúsan felhalmozva úgy a 
földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb 
zenekarbuli s műkedvelői hangszerek az összes 
réz és fa, fúvó, verő és vonó hangszereken 
kívül zseniális combinatióju disz és játékhang­
szerek „harmonikák és harmoniumok, mecha­
nikai zenélő művek, magától játszó zeneesz­
közök, melyeken egész operákat lehet lejátszani 
zenélő madarak, melyek a legszebb dalokat 
fütyülik stb , stb. Az üzlet maga valóságos 
látványosságot képez, melyet a közönség cso­
portok lián néz s különösen este kelt feltűnést, 
midőn az egész ipartelep villamos fényárban 
úszik megvilágítva az egész térséget. Ez a 
kereskedés a fővárosban annyira népszerű és 
kedvelt, hogy mostanában mindig zsúfolva 
van. a személyzet alig győzi kiszolgálni a 
közönséget.

Rövid hírek.
— Presbiteri közgyűlés volt vasárnap 

délelőtt Kiss Áron püspök és Simonffy Imre 
főgonnok elnöklete alatt, melyen megáll állí­
tották az árvatartó pénztár átvételének tel­
tételeit. , TT ,.ex— A téli vásár itt van. Hétfőn vette
kezdetét és az egész hét folyama alatt meg­
látszott városunk élénk forgalmán. Ma van 
vásár vasárnapja, mikor is az üzletek egesz 
nap nyitva tarthatók. ,

— A tankerület monográfiájának a 
milleniumra való megírása 690 írtba kerülne. 
Ez összeg megszavazását pártolókig terjeszti 
gróf Dógenfeld József főispán a legközelebbi 
közgyűlés elé.

— Hajdumegye kóréból. Hajdumigyo 
közigazgatási bizottsága 15 én tartja ülését. 
Február olső hetében a szamonkérőszek, utánna 
az állandó választmány fog ülésezni mi? a 
megyei közgyűlést február hó második lété­
ben tartják meg. ,

— Hírlapírók estelye. M á r k Endre 
a Debreczeni Hírlap, felelős szerkesztője, szom­
baton este fényes bankettet adott, a hu lap­
kők közötti békés egyetértés és munkásság 
meg valósításának czélzatával. Az eszme min 
den irányban általános elismeréssel találko - 
zott. Szivünkből óhajtjuk a legjobb és leg­
szebb eredményt. ,

A hortobágyi gulyás fizoteso, mint 
a Debreczeni Hírlap írja egy_ év alatt három 
ezer kétszáz koronát tesz ki, a mi bizony 
tekintélyes összeg. Fülöp Jánosnak hívják a 
mostani gulyást, a ki óképpen most legn a- 
gyobb ur a Hortobágyon.

Színház,
♦Szombat. Nagy reklámot csaptak a Ca- 

tulles Mcndés egy felvonásos tragédiájának — 
iránya miatt. Azt kell ismernie mindenki-az

nők, hogy nem is más okból, mert maga a 
történet egy nagyon is banális izu semmiség, 

-ovetKeziK ide a hogyan az fel van tálalva, az a helyzet, 
csókolózás különös figyelmet érdemel. A hatás főeszköze 

a szituáczióban rejlik, mely nélkül a felvonás 
igen sokat vesztene érdekeltségéből. — Véle­
ményünk a darabról az, a mit a helyi lapok 
már kevés eltéréssel, egyöntetűi cg elmondtak 
annak idején. A túlzásba menő naturalizmus 
undort kelt a nézőben, már pedig aligha ilyen 
czéllal szoktunk színházba járni és épen eb­
ből kifolyólag kell a Tabarin feleségének irá­
nyát elitélnünk. — Tapolczay a komé­
diás szerepében bámulatos drámai erőt fejtett 
ki, a mi bárkinek dicséretére válnék. Számos 
tapsot kapott. Cserny Berta szintén művé­
szileg játszott, a sikerben osztozott partneré­
vel. P é c h y kisebb szerepében jó volt. B ác s, 
Rózsahegyi, továbbá Kiss Irén és a 
kis Hajnóczy Valéria hozzájárultak az 
előadás sikeréhez.

Utána a Souppé régi jó operettéje Szép 
Galathea került színre. — Ruzsinszky 
Ilona és Kozma oly pompásan voltak disz­
ponálva, hogy kettősüket a legnagyobb bra­
vúrral és művészi interpretáczióval adták elő.
T i s z a y Midásza és Margó Zelma Gany- 
médese minden tekintetben megfeleltek a vá­
rakozásnak. — Az előadás igen élvezhetőén 
folyt le.

* Vasárnap Bérezik Igmándi kispapját 
láttuk összevágó, folyékony előadásban. Ti- 
szaynó E 1 1 i n g e r Ilona legszebb és legza­
josabb sikerének egyikét érte el ez estén. Fe­
lülmúlhatatlan kedvességgel énekelt és ját­
szott. A többi szereplők közül Kiss Irént 
keli első sorban kiemelnünk, a ki Lazsák 
Zsuzsa szerepében pompás alakítást mutatott 
be. Ferenczy, Éács, Bogyó, Rózsa­
hegyi, Nyilassi sikerült emsemblet 
produkáltak.

* Hétfő. Herczeg Fercncz Három testőr 
bohózatán mulaiott ez estén a közönség Kü­
lönösen sokat tapsoltak a Kréméi pompás 
alakításának, melynek frenetikus hatása soha­
sem maradhat el. Az est kellemesen telt el.

* Kedd. Horvé rég nem adott kedves 
operettjének a Nebántsvirágnak reprise szép 
közönséget vonzott a színházba. Margó 
Zelma a czimszerepben kedvességének minden
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eszközét felhasználta és pedig teljes sikerrel. 
Rég láttunk színpadunkon ilyen temperamen­
tumos, pajzán, fürge és bájos megjelenésű ala­
kot. A közönség alig tudott kijönni a tapso­
lásból. Krémer Cclostin-ben remekelt. Pom­
pás figura volt és művészi alakítást produkált.

* Szerda. A vasgyáros-ban, Ohnotnak 
ezen romantikus színmüvében gyönyörködött 
a közönség azon része, melyre az efféle limo­
nádé izü ódonságok még hatással vannak. —
C s e r n y Berta Clairoban remekelt, eltekintve 
attól, hogy néhány jelenetében bágyadtan ját­
szott. P e t h e s pompásan alakított. Igyeke­
zett a Philippe alakjából igazi vasgyárost te­
remteni, nem úgy, mint Ohnet megírta. T a- 
polczaynak nem volt valami szerencsés 
estéje. A kis Bajnóczy Valéria bájos és 
kedves Susanne volt, a kit örömmel láttunk a 
színpadon. Kiss Irén nem volt eléggé jellem- 
zetes. A többi szereplők hozzájárultak az 
összelőadás sikeréhez.

* Csütörtök. Feniner Pál eléggé mulat­
ságos vígjátékét a 231-ik czikkot láttuk ez 
estén először. A főhatás a darab végére van 
fönntartva, igen ügyesen, de egyszersmind az 
előzmények rovására. K r ó m e r és P é c h y 
pompás alakokat mutattak be. — B ács és 
P ü s p ö k y kevésbbó jó szerepüket ügye­
sen játszották meg. C sem y Berta és P e t- 
hes ezúttal is jelét adták nagy tehetségük­
nek. Kiss Irén színtelen, rövid szerephez 
jutott, melyet azonban szépen játszott meg. 
Az előadás kissé nehézkes volt. ,

Péntek. Gyermekelőadásul Argyilkirályfi 
és Tündér Ilona került előadásra szép ház 
előtt. A néző közönség zömét mosolygó, édes 
gyermekek képezték, a kik a leghálásabb 
publikum. Nevetnek szívből, ha nevetni kell, 
szomorkodnak is szívből, ha szomorkodni kell. 
Az apróságnak igen tetszett Argyll királyfi, 
Tündér Ilona és a bájos szerelem Tündére, 
azonkívül pedig a látványosságok, a mikben 
valósággal bővelkedik az egész darab.

—tsj.—
* Menyegző előtt. Ilyen czim alatt a 

színházi müvezetőség városunk társadalmi éle­
tének egyik előkelő nőtagjától magánjolenetet 
iogadott el előadásra, melynek színházi kö­
rökben szép sikert jósolnak. — A monológot 
színtársulatunk bájos és rokonszenves fiatal 
tagja, a Bajnóczy Valéria fogja elő­
adni, a tőle már megszokott kedvességgel és 
szeretetreméltósággal Várakozással nézünk az 
érdekesnek Ígérkező este elé.

dolme politikai tartalommal is megbővült, toljoson ki­
érdemelte azt a czimet, melyet adtak noki : az ötle­
tek u j s A g a czimet. Mindjárt első számában pom­
pás ötlot volt adni a király ama tollának 
hű mását, melylyel az egyházpolitikai törvényjavasla­
tokat szentesiteste. Karácsonyi mellóklotiil pedig 
a legkiválóbb magyar Íróktól közölt egy csomó kis 
színdarabot, melyeket a családokban otthon, pompásan 
elő lebotett adni. A „M ükedvelSk színház á“- 
nak (ez volt a lap karácsonyi mellékletének a czimo) 
akkora koloto volt, hogy a megjelenés napján a déli 
órákban már a főváros egy elárusító helyén sem lehe­
tett kapni egy karácsonyi számot som.

És az is kitűnő ötlete volt a lapnak, mikor iiros 
és elcsépelt roklamhirdetósek helyett, teljesen a fővá­
rosi színházak szinlapjainak mintájára és ugyanazokkal 
a betűkkel, csalódásig hű szia lapokat 
nyomatott, melyeken az előadó személyok novo helyett 
a lap munkatársainak neve szerepelt. A ..Fővárosi La­
pok" szinlapjának kiragasztása napján az egész főváros 
ezekről az ötletes szinlapokről beszélt s egyes szinla- 
pok előtt valóságos csoportosulások voltak. Most leg­
utóbb pedig a farsang kezdetére, V i z k o r e s z t va­
sár n a p j á r a, egy a magyar literaturában páratla­
nul álló számmal kedveskedett olvasóinak. A la;) kü­
lön mellékletkép adott egy illusztrált t á n ez­
re n d e t, melynek minden számát a magyar irodalom 
jelesei Írták. A csárdást : A g a i Adolf, az első négyest 
Porzsolt Kálmán, a tipegőt: E n d r ő d y Sándor, 
a. cotillont : Hevesi József, a mazurkát : L i p c s ey 
Ádám, a II-ik négyest : V é r t e s s y, a keringet : M a- 
k a i Emil, a szünórát A b o n y i és Így tovább. A 
tánezrondben az Írók autogrammjai voltak s ezenkívül 
minden ogyes dolgozatot külön illusztrált Faragó, 
ez idő szerint a legkitűnőbb magyar illusztrátor, aki a 
„Fővárosi L apó k“-nak állandó rajzolója. A lap 
teljesen uj nyomokon halad s szerkesztősége, össze­
toborozva a magyar Írók legjelesebbjeiből — nap nap 
után újabb kellemes és érdekes meglepetéseket szerez 
az olvasóinak, úgy, hogy a magyar hírlapirodalom va­
lósággal dicsőségét ülheti ebben a lapban, mely az 
első igazán modern előkelő magyar 
újság.

A Kakas Márton Sipulus élezi apjának 
15-ilc száma jelent meg legutóbb. Élénksége 
s bő tartalma folytán már eddig is megnyerte 
a közönség tetszését. Előfizetési ára: Egy ne­
gyedévre 1 írt.

Szalay-Baróti kiváló müvéből, a „Ma­
gyar Nemzet történetéből“ most kaptuk az 
ötödik füzetet, melyben a magyarok kóborló 
hadjáratainak folytatása van megírva. Kivált 
a merseburgi vereséget tárgyalja a szerző igen 
bőven és kimerítően, e fejezethez roppant ér­
dekes facsimilét is csatolvaWidukind „Szász 
történeteidnek azt a lapját, molyon Henrik 
német királynak a magyarok elleni készülő­
dése van elmondva. A következő fejezet a 
magyar nemzet társadalmi és vallási átalaku­
lásáról szól, a keresztény téritők munkáját 
ecsetelve a legjobb források nyomán. A füzet 
számos apróbb képeken kiviil ismét tartalmaz 
két külön mű-mellékletet: az egyik Geiger 
hires festményét, a pozsonyi csatát reprodu­
kálja, a másik pedig Benczúrnak a nemzeti 
múzeumban levő képét, Vajk keresztelését. A 
füzet ára 30 kr. Az egész mű mintegy hat-

Yegyes hírek.
Tanulmány. Ujházy Ede, a nemzeti 

színház jeles művésze, most, midőn a minisz­
térium beadta lemondását, br. Nopcsa Elek 
kormánybiztossal megjelent az országgyűlésen 
és tanulmánya tárgyává tette a miniszterek 
arezvonásait állásukat, helyzetüket, szóval 
mindazon külső megfigyelhető ténykedéseiket 
melyekben a lélek és jellem felismerhető. 
Minden esetre érdekes, miibocsesel biró ta­
nulmány. Midőn a miniszterelnök a teremből 
kilépett és találkozott velők, az ünnepélyes 
pillanat daczára is elmosolyodott s kitalálta, 
mijáratban van a művész: Ugy-o tanulmá- 
nyo ni jött ide ? — Hát hiszen mi tagadás 
benne. Van a letérő minisztérium tagjai kö­
zött egy pár olyan jellem, a milyen ritkán 
kerül sorra, mert hazájukat szerethetik na­
gyon. De hogy dolgozni is tudjanak végső 
perezig kitartóan, mintha semmi változás 
nem történt volna környezetükben, — olyan 
kevés van.

Irodalom.
A legszellemesebb lap.

Röviddel ezelőtt adatott át a budapesti 
Walsor Ferencz-féla részvénytársaság által épí­
tett nagyváradi vizmü a közhasználatnak.

E műnél a viz a Körösvölgyben elhelye­
zett combinált kúttelep utján nyorotik, mely 
naponta 4030 köbméter talajvíz szolgáltatására 
van berendezve ; ezen talajvíz az ismételten 
megejtett vegyi és bakterológiai kísérletek sze­
rint kitűnő ivóvíznek bizonyult. A szükségelt 
vízmennyiséget 2 szivattyú van hivatva szál­
lítani, molyok mindegyike naponta 3300 köb­
méter vizet képes a város felett 60 m. ma­
gasságban fekvő viztartányba emelni, —- ezen 
teljesen betonból készük viztartány kihasz­
nálható űrtartalma 2100 köbméter ; a városi 
csőhálózat hossza csaknem 50 kilométer; a 
csövek átmérőiéi 80—300 mm. között válta­
koznak. A csőhálózat 316 utczai hydránssal, 
189 tolantyúcsappal és 23 nyilvános kúttal 
van összekapcsolva s a csőhálózat már eddig 
is 900 házba lett bevezetve.

Az Oohvein bécsi tanár által készített s 
500,000 írttal contemplált terv szolgált a ki­
vitelnek alapjául, ez alapon lettek a munká­
latok nyilvános pályázat utján fentemlitett 
Walser Forencz-féle részvénytársaságnak ki­
adva, mely vállalat az építkezést a rendelke­
zésre álló tervek szerint végezte kivevőn a 
víztartányt és a gépházat, melyek a vállalkozó 
részvénytársaság saját tervei szerint készültek.

A munkálatok, melyek csak az év má­
jus 5-ón kezdettek meg, már november 13-án 
szerződósszorüleg be is fejeztettek, deczember

Lampel Róbert (Wodianer F. és fiainál) 
dapest, Andrássy-ut 21. Előfizetéseket a kiadó 

. .. . „ . ,czég mostan is elfogad még, mely esetbenA fővárosi újságok konkurrencziája óriási, v ala-: ]górmentye küldik a füzeteket.

vanöt füzetben lesz teljes és megrendelhető , ,- -- - - - - ßn_ elojen pedig a mu átvetele es üzembe helye-

hányszor egy-egy uj lap jelenik meg, a hitetlenek min­
dég hitetlenül csóváljá.k a fejüket, hogy honnan tud az 
előiizelőket szerezni. Es mégis szerez, mert egy-egy uj 
és érdekes lap teremt magának mindég uj közönséget.

Csak azon fordul meg a dolog, hogy van-e a 
szerkesztőnek elegendő intencziója ahhoz, hogy tudjon 
valami újat, érdekeset teremteni. Persze, hogy chablon- 
szerü és unalmas uj újságért senki sem fogja olt hagyni 
a régi jő lapját és ez oka annak, hogy egy csomó uj 
vállalat nem tud sehogy sem prosperálni. Ekkor azután 
az első dolog szidni a közönséget, a moly nem karolja 
fel az uj vállalatot. Pedig annak a szegény közönség­
nek igaza van. Helyes és jő érzéke van a magyar kö­
zönségnek arra, hogy a rósz dolog ne érdekelje, ellen­
ben a jó ős érdekes újítás iránt rokonszenvvel viseltes­
sék és azt támogassa. Legalább azt mutatja az az óriási 
érdeklődés, melylyel a magyar közönség az ő legrégibb 
szépirodalmi napi lapjának, a „Fővárosi L a p o k“- 
nak átalakulását és megbővitott újabb alapokra való 
fektetését fogadta. _ .

De hát ezt az érdeklődést nem is lehet csudáim. 
Az uj szerkesztő : Porzsolt Kálmán maga kőié 
gyűjtve a mai magyar irodalomnak úgy szólván min- 
den számottevő munkását — nap nap ntán olyan lapot 
ad a közönségnek kezébe, moly teljesen konkurrenczian 
kiviil áll. Napról-napra újabb meglepetéseket szerez, 
érdekes irodalmi és politikai csemegékkel látja el a la­
pot, a legteljesebb franezia leleményességei, a nőikül, 
hogy a nemzeti talajt kieresztené a lába alól s anélkül, 
hogy nemzeti jellegét elvesztené a lap. Az irodalmi s 
művészeti körökben, a kávéházakban 8 a legelőkelőbb 
társaságokban nap nap után eseményszámba megy a 
lap minden egyes száma, melyben amellett, hogy a 
szépirodalmi rész egy nap is annyit foglal magában, 
mint némelyik szépirodalmi lapban — hát amellett telve 
van az aktuális eseményeknek szellemes, könnyed és 
irodalmi értékű feldolgozásával.

A „F óvárost Lapok* újjáalakításának rö­
vid ideje alatt is, deczember 16-ika óta, mióta terje-

Debreczeni piaczi árak.
—- Január 8.

A f. hó 8-án tartott debreczeni hetivá­
sáron a következő árakat jegyezte a vásár­
felügyelőség:

Gabnaárak. Búza 6.20, 6 00. 5.80. Két­
szeres 5.50, 5.40, 5.35. Rozs 4.60, 4.55, 4.50. 
Árpa 5.50, 5.40, 5.35. Zab 5.60. 5 50, 5.45. 
Tengeri 6.40, 6.20. 6.10. Köles 6.50. Köles- 
kása 12.—. Burgonya 2.—.

Marha, ló, juh felhajtás és eladas. 
Ló felhajtatott 280, eladatott 170, marha fel­
hajtatott 650. cladatott 375.

Sertés, felhajtatott 2650, eladatott 1900 
Sertésárak: */s évestől 1 évesig párja 12—15 
fertig, 1 évestől l'/a évesig 18—25 írtig,_ l*/2 
évestől 2 évesig sovány párja 25—35 írtig ; 
öreg sovány 35—45 írtig ; kövér kilója 40— 
43 krig.

Szalonna és háj. 100 kiló ó szalonna 
42—44 frtig ; 100 kiló háj 41—16 frtig.

Húsárak 1 kiló marhahús 40, 44, 50, 
52, 54, 56 kr. Sertéshús 44, 46, 56 kr. Juh­
hús 24—28 kr. , „

Tűzifa. 4 kbm. tölgyfa 12 frt, bükkfa 
13 frt, nyárfa 7 frt, fa felvágás 2 frt, fa be­
szállítás 1 frt 20 kr.

zése a varos által Farkas kir. mérnök nr köz­
bejöttével történt szakszem felülvizsgálás 
után, meg is történhetett.

Ez idő óta a vízmű folyton használatban 
all és megemlítendő azon a kivitel gondossá­
gára valló körülmény, hogy sem csőropedósek, 
sem egyéb hiányok nem mutatkoznak, hanem 
a vizmü a nagyváradi közönség legnagyobb 
megelégedésére akadálytalanul funktionál.

Örömmel és büszkeséggel konstatáljuk, 
hogy ezen nagyszabású mű, mely rövid 6 hó 
alatt teljesen elkészült, üzembe helyeztetett és 
melynek szakszerű, gondos és lelkiismeretes 
kivitele úgy egészben, mint részeiben, szak- 
értőileg megállapított, teljesen házai készít­
mény, mely újólag tanujelét szolgáltatja ro­
hamosan fejlődő iparunknak, valamint a jó 
hírnevű Walser Feroncz-féle részvénytársaság 
versenyképességének.

Mulatságos időtöltés,
Adomák.

Alku.
Szakácsnő : Mennyibe kerül a jósolás ?
Czigányasszony : Ütvén krajezárba.
Szakácsnő : Na, ha megjósolja, hogy a Jan.'aim 

feleségül vesz és egészséges, szép gyermekeim lesz­
nek, egy forintot is adok.

Elégületlenség.
Férj : A második emeleten béreltem lakást.
Nő (ingerülten): Miért nem megyünk mindjárt 

Chikágőka, hol tizonnyolezadik emeleten is lehet 
lakni ?



tóse

Talányok.
Női név-rejtvény.

_ Bingert János Antaltól. —
Ágnes, Anna, Antonia, Berta, Donata, Düla, 

Etelka, Erzsébet. Eleonora. Edith, Eufrozina, Hora, 
Gunilla, Ida. Ilona, Irén, Izidóra, Júlia, Janka, Laura, 
Makrina, Marczella, Margit. Nojola, N°»na,
N iczia, Nothburga, Natália, Óda, Olga, Orsolya, Róza, 
Skolasztika, Terézia. ..

Ezen 35 nói név úgy írandó egymás alá, hogy a 
kezdőbetűk felülről lefelé olvasva egy népdal első so­
rát adják.

Lapunk múlt számában közölt talányok megfej-

A férfinév-talányé :
Jöjj el szent lélek Ur Isten,
Tekints reánk kegyelmesen.

A számtan-rejtvényé :
1 fiú = 200 alma.
2 „ =120 alma.
3 „ = 60 alma.
4 „ = 20 alma.

400 alma.
A talányok helves megfejtői közül a nyeremény 

könyvet Mi rlitt E.-től „Arany hajú Böske“ Kiss Irma 
nyerte.

Helyesen megfejtették ■ Kiss Irma (nyertes) A\ eisz 
írmin IV. oszt. tanuló (Tákos) Grűnfeld Hermina, 
Hajdú Mihálv, Tóth Kálmán, Grosz Malvin. Oláh Lajos, 
Somogyi Mariska, Horváth Erzsiké, Csillag Jenő, Dé­
nes Teréz, Bállá Pjroska, feziies Juliska, A eres Esztike, 
Gál Lajos, Weisz Ármin.

PSERHOFER J.-íéle
jí ypr ■y *»»•5*** A.*?

BECSBEN I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ A „zum goldenen Reichsapfel. ‘
Vórtisztító labdacsok, fze]őtt általános labdacsok neve alatt ;

v 1 mivel cB kutvao alig létezik betegség melyben ezen labda-,z bizenyhottfí volna6 Évtizedek óta ezen labdacsok általá-
csek cset áB listásul■ - , .- CBBlád, melybinezen kitűnőháziszerból készlet nem volna található,
cos tlttrjtaiáhul ezen lYbdac.ok hásisserül ajánltatnak és ajánltatt.k minden oly ha- 

, * B g.ítéfből 's székrekedésből etednek ; miit (pe-zavaiok, májlajok, kóhka vérto-
joknál. melyek reis. <n - . ,6 , eU){!,épeknél Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hataesal
Inlá.ek, aisnyfr, bellétl.D.ég . letog,e,e jg ; l4pMrBAIJ, idegességből származó fejfájá-

- hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okoz-

A kis lutri húzása.
— Január 9-én. —

I* r á g ti : 71 42 9 55 28.
Lemberg: 32 44 55 5 82.
S z c b o n : 77 61 41 21 69.

Szerkesztői üzenetek.
N. Sz. R. Vásárhely. Megkaptuk, köszönjük, kö­

zöljük. Tiszteletpéldány Ígéretünkhöz képest rendesen 
menni fog. Kérünk minél gyakrabban. Üdvözlet 1

Bignió Mariska, Battonya. Sajnáljuk, hogy ez ideig 
kéziratát nem kaptuk meg. Reméljük : nem fog már 
soká késni ? Üdv 1

H. Sikor Margit Kapuvár. Örülnénk, ha munkatár­
saink sorába lépne. Godbey !

8
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2 arany 
12 ezüst 
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9 disz- és 
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okmány.
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Kwizda Fercnez János
sä—agara «sespsstbmhhbg

Kwizda-féle S^éa!es^
Restiti tíonsfluid

Védj«f7

O

es. és k. hiv. szab. mosóvíz 
lovaknak.

Egy palaczkkal fr! 1.40 o. é,
|30 év óta udv. istállókban valamintjj 

katonai és polgári nagyobb istál­
lókban is, használatban; nagyobb 
erőfeszítések előtt és után erő­
sítésül; továbbá ficzainodások. 
rándulások, az inak merevsége ^ 
s más ily alkalmaknál; képesíti g 
a lovat kiváló teljesítményekre g 

idomitásnál. i

3

hó SO-in.

évfs Hagyni

-P, , - Psdlierhofer J -tói. Solr agY balzsam os,tagokra. ta,nj den idült sebre, mint légi

I Tessék a fónnebbi 
I védjegyre 
i ügyelni, s a vételnél 
j határozottan kife­

jezni.
I Kwizda-féle 
I Restitutionsfluid

____________________ I Kapató a
FŐ le ét : ! győgyszer-

kerül. gyógyszertár árakban és 
Korneuburgban. drogi8táknál

irCSBICGBÄSCR

vanrek Térizegényióg » «z , , környm hatnak, hopy a íegcaeKeiyeoo lajaaimajsai aem u*uz-
rák éa en'nrWdytán" még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül

bevehetík. ........................ , _A f/w>«a«v»Aí * legkülönbözőbb és legnehezebb
, , ««naycóoiiV víFí> 11 verése folytan nozzaiiK miezie*, ezen helyen csbkis nehányat emli-betegségek után egészség ^ e/enlabdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy

bántalom, tagszaggatá-, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, iűlszaggatás stb. stb, ellen 1 fo­
rint 20 kr.
m í • • 1 •! » Pserhofer J.-tól.
Taiiocnminnaikenőcs ^ek hosszú sora

I óta valamennyi haj­
növesztő szer közölt orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczóvel 
2 forint.

. , , Strudel tanártól Ütés és
Általános (apasz szúrás által okozott sebek-

r nél, mérges dagana'oknal. 
ujjkukacz, sebes vagy gyuladt mell vagy más liHjok- ! 
näl mint kitűnő szer lön kipróliáva. 1 tégely 50 kr, 
Bérmentve 75 kr.

Padlierhofer J -töl. Sok év 
"« min- 
gbizto-

sahb szer elismerve. 1 köcsöggel 4Ó kr. Bérment- 
ve 65 kr.
T- j egy általánosan ismert kíirtnő há­
lj tllÜIlßdV« ziszer, hurut lekedtség, gönsdskö- 

* högés stb ellen. 1 űvvgecske áia 
60 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 5C kr.
' , . (prágai cseppek) n,egrontottgyo-
E etessenczia m0I\ rossz emésztés és minden-

remu altesti bajok ellen kitiinó 
háziszer. 1 üvegcsével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

, . . • , , Hulricli A W«-töl
Általános tisz itö-só K'«™ bázisz,-,- a

rósz emésztés min­
den következményei, n. m. : főfájás, szédülés, g-.o- 
morgörcs, gyomoibév, aranyér. dugu ás stb. ellen- 
1 csomag ára 1 forint.

1 üveg 50 krajezár 
egy kis üveg 12 
krajezár.

Ezen por 
megszül - 

teli a láb-
izzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva. Egy dobozzal 50 ltr. Bérmentve 75 kr.

, kitűnő rzer golyva ellen.
Golyva-balzsam, 1 üveg 40 krajezár, bér-

J 7 mentessel 6> krajezár.
TT 1 , , , Z kitűnő gyógy-Belső vagy egeszseg-só g&g-»

den a rer,delien emésztésből származó bajoknál. 1 
csomag 1 frt.
M" p 1 , kitűnő Ezer egyoldalú fejfájás, fog- 
Mia-rOKa, fájás és reuma ellen

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztiák lapokban hirdetett összes b.l- és külföldi 
gyógjizerépzeti különlegességek raktáron vaunak, 
es a készletben nitáo nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pérzősszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendi lések utánvétellel 
küldetnek, Bérmentve csakis oly esetben történik 
a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

folyté
A számtalsn bálairatl él, melyet e labdacsok fogyasztói a

3zfnyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis
tünk aion megjegyzéssel, begy n indenki, aki
azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1898. április 
Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nékem ismét 15 te^er- 
ee< t aa •» felülmúlhatatlan vértis.titó labdacsaiból uta”Yé‘®*' 
lel. Fogadja ez utón is a legmélyebb koszonetemet labdacsa 
csoda hatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik leieucz,
Köln, Lindenthap

Ilraicbe, FölZnik melleit, 1887. szept. hó lí-ón.
Tekintetes ur ! .. . ... .

Isten akarata volt, hogy az On labdacsa^kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : En gyermek- 
ágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam 
kénes végezni és bizonnyára már a holtak közt volnék na ae 
Ön esedálatramáltó labdacsai engem nem mentettek volna meg.

Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, 
a mint már másokrak is egészségük visszaverésére segítse- 
gSl «.Igáink. Knifioz loréz.

Béc.-Ujbely, 1887. november 9-én- 
Mélyen ti zielt ur ! .. ,

legfonóbb köezónetemet mondom ezennel Önnek 60 
rntnfni nivébvn. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 

riktr.TÍHn és vizkérsígten. mér életét is megunt», melyről 
egyébként le is mond.lt, midőn vé)et]enili egy dobozt kapott 
az" Ön kittino réttirztitó labdaesaiból s azoknak állandó basz- 
uálata loly án tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel, Wemczettel Joseta.

Eichengi aberamt, gföbl mellett, 1889. márez. 27-cn.
Tekintetes ur! ..

Alóllrolt ismételten kérek 4 csomagot sz Ou valóban 
hasznos és kiliinő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legna­
gyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és 
azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelo 
gébben fogom ajánlani. Ezen háiairatom tetszésszerinti hasz­
nálására Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignaez.

Gotschderf, Kolbaeh mellett, Szilézia 1888. okt 8-án 
T. ur 1 I'elkéism, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy 
csomagot 6 d.betzal kllldei.i szivesk. djék. Csakis az Ön cso­
dálatos labeac.aiitk köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
moly engem öt éven ál gyötört, megszabadultam Ezen labda­
cs.k rólam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforóbb kö- 
szöneumet kifejezem vagyuk tisztelettel Zwiekl Anna.

Ezen veiiiszutó labuaesok csakis a l'scrho- 
fer J.-lélc, az „arany birodalmi almához“ 
czimzclt g) ügysiertárbtin, Ilccsbcn I. Singcr- 
alrotisc. 15. sz- a. készittetnek valódi n illőségben 
s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz áia 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztalik,
1 bt 6 krba kerül ; bérmentetlen utánvétel) kül­
désnél 1 frt 10 krt Egy csomegnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg élőbben! beküldésénél (mi lep job­
ban posiautalvái you eszközöltetik) bérmentes ltül- 
dérsrl fgyuit : 1 csomag, 1 frt 25 kr. 2 
est mag 2 lit 30 kr. 3 csomag 3 írt 35 kr, 4 csomag 
4 frt 40 kr, 6 csomag ö frt 20 kr. és 10 csomag 9 
frt 20 krlia kerül

■bbki KB. Nagy elteljedctt»égük következté­
ben ezen labdacsok a legkülcnfclébb m vtk és ala­
kok abut uiánoztatnak : ennek köveik, ztében kére­
tik csakis PsirLofer J .-ft if- vériisztitó labdat sokai 
követe'-ri és esi,kis azok tekinthetők valódinak, me­
lyeknek liaszndati utasítása a Pserhofer J. m valá- 
irássa! fekete sziliben és minden i gyes doboz fedele 
ngyanazon aláírással vörös színben van el­
látva. mggrt n
i I • í .. ,i » gyors éa biz-AmcriKaikoszv^nvkeiiocstosbatásuieg-

« 1 jobbszermin-
den köszvényes és csnzos 1 ajok, u. m : gerincz-agy-

Angol csodabalzsam,
Por a labizzadas ellen.

- v — - - —    -j — j — • — o nj “»-»* f — — o — —

A fenti klilöniegeséget kaphatók Török József gyógyszerész urnái Bu­
dapesten, Király-utcza 12. szám."155$

B ISSBSaSBSDKHHI
Ebben a rovatban minden szónak 
egyszeri beiktatása 8 fillérbe kerül. 
Cz'immel elláttott hirdetéseknél min­
den közlés u án 30 kr. bélyegdij 

fizetendő.

APRÓ HIRDETÉSEK.
A kis hirdetés számára kérjük mindenkor hivatkozni.

Minden hirdetésre folvilágositásl ad 
a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozó­
dásokra azonnal válaszolunk, ha a 
postabélyeg beküldetik. Apró hirde­

tések azonnal fizetendők.

A Séta - kertben egy 
szőllő, csinos villával 

eladó. 2.

Egy mellékutczai élénk 
forgalmú vegyes ke­

reskedés eladó. 1.

E zott szoba, egy vagy 
két ur részére azonnal 
kiadó. 4.

Egy magyar és német 
levelezésben jártas ke- 

resk. akadémiát végzett 
könyvelő kerestetik. 5.

Egy jó bizonyítványok­
kal rendelkező gépész 

novéce gazdaságban ál­
lást keres. Czime a kia­
dóhivatalban.

6.

Czimbalom tanításra 
ajánlkozik egy szak­

képzett czimbalom ta­
nító.

Egy csinos köny vszek7 
rény 

restetik.
megvételre ke-

7.

Egy ház kedvező fel­
tételek mellett el­

adó. 2.

Egy olcsó zongora 
megvételre, vagy köl­

csön használatra keres­
tetik. 8.

Egy magános udvar 
szép urilakkal, haszon­

bérbe kiadó. Az utczai 
rész boltokká á‘alakít­
ható.

9.

E gy 700 holdas birtok, 
haszonbérbe kiadó. 

Bővebbet a kiadóhivatal.
10.

Egy vidéki városban lévő 
nagy forgalmú gőz 

malomhoz társ keres­
tetik.

11.

Egy vendéglő, bormé­
réssel és vendégszo­

bákkal kiadó, teljes be­
rendezéssel. Hol V meg­
mondja a kiadóhivatal.

12.

Egykoresk. akadémiai ta­
nuló korrepetitor­

nak ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 13.

I

>

* X



I Üzlet feloszlás miatt hatóságilag engedélyezett

VÉGKIAIiULAST
mWmi

Más vállalat miatt. II!

Va S*_> k$mh»>. 9
mire is felhívom a n. é. kfzőnsvg becses figyelmét, megemlítem, hogy üzletemben 
lévő áruk eredeti gyári áron áiusittatik el.

GYENES LAJOS, városház épület.
ARUK FELSOROL ISA: u

Valódi bel- és Külföldi ruhaszövetek, 
FeKe'e kelmék,
Fekete és színes selymek,
Plüsch és bársonyok,
Zsinór és egyéb ruhadiszek 
Flanel k és Kasánok,
Alkalmi szövetek,
Báli virágok, belépők és legyezők, 
Jómosó velezek (Barrhet)
Kartonok, Tellek és Saténok,
Cs pke, bodor cs szalagok

Jó szvbásu fűzök,
Rövidáruk és bélések.
Színes- és f hér kö‘ő-pamutok, ezérnák, 
Téli gyapjúk,
Férfi f hérnemüek,
Nyak é- zsebkendők,
Férfi , női sa gyermek-harisnyák,
Karton és csip« kötények,
Bér iner, Genilien és selyem Escharpok 

és k nrlők,
Té i k ndők minden nagyságban.Arcz- és menyasszonyi fátyo'ok,

Sirkoszoruk és szjslagok, Csipke íüg&ímytik és Ágyteritők 
és egyéb divat- és kéimiiáruk,

mse, **■*<» S S» »6 <»»y

A legjobb minősüli
CZIPÓ és CSIZMA

WT á.xuLír rajtára. 1^8 

Legolcsóbb bevásárlási forrás
mindenféle

gyermek, női, férfi ezipő és csizma árukban,

a y

továbbá női és férfi, posztó és bőr csizmák, 
gyermek posztó czipők., valamint női és 

|g£ férfi orosz-lack czipők- és sár-ezipőket

ajánl: GOLDBERGER L. LAJOS
utóda STERN HERMAN.
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-féle egészségügyi hatóságilag megvizsgált jj
(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.) ||

sok millió- 8■szór

kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvosilag ajánlott, 

egyszersmind

a Legolcsóbb es

Mindenütt kapható.

x • V \ <
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Gyermek-játék, díszműáru stb. 
kereskedésemmel

felhagyni szándékozom,
minél előbbi üzletlebonyolitás szem­

pontjából
az összes árukat

3!

A helybeli és vidéki igen tisz­
telt vevő közönségnek eddig irán­
tam tanúsított szives bizalmát meg­
köszönve, annak idején bátor leszek 
uj vállalatomról értesíteni.

Tisztelettel
[iYi

Mas vállalat miatt.
i i|pp :I||p lljjpiBlig|jsli

NÉGY REGENY INGYEN!

M

Felhívás
a müveit magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok“ jelenleg már 
az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar 
család rendes házibarátja

Közkedveltséget és elterjedtséget az által 
ért el, hogy mindig hazafias irányban s ttgy vau 
szerkesztve, hogy a serdülő leáiigkánalc it bát-au a 
kezébe leltet adui, sem illett az atgálc, anyák és 
nagyanyák is mi dig megfelelő szórakoz tst és hasz­
nos olvasmányokat találnak benne

A „Hölgyek Lapja“ czimű melléklet, a 
nő hü tanácsadója és szellemi titkára.

A „Regén!/melléklet.-1 évente négy díszes 
regénynyel ajándékozza meg előfizet it. szép színes 
borítékkal, melyeknek egyenkénti bolti ára l frt, 
tehát össiesen négy forint.

A „Boríték“ tele van szórakoztttó talá­
nyokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, 
feleletekkel, egyszóval a „Képes Családi Lapok“ 
a legtartalomdus :bb, a legélénkebb s mégis a legol­
csóbb szépirodalmi képes hiiilap.

A Icépelt. a legelső művészek ecsetének kö­
szönik létüket. A „Hölgyek Lap a“ mellékletünknek 
divatképei mindig a legjobb divatnak mintái; igy az 
1895-ik évi első szám a következő tartalommal 
jelent meg:

„H szamár és társa“ regény Beniczkyné Bajza 
Lenkétől-, ,,Ujév“ költemény Ábrányi Emiltől: ,,A 
befelé fordított kén“ novella Muray Károlyiéi: ,,A
níi teladnta“ dr. Turnovsky Mórtól: ,,A sötét világ11 
Tolnay Lajostól: ,,az ifjú anya“ költemény dr. Feleld 
Sándortól: ,,Az álom“ O. Diószeghy Mórtól,- ,,BáI 
után' Mészáros Sándortól: „Az időről“ szatíra Jámbor 
Lajostól : „A szép színésznő“1 regény lludnyánszky 
Gyuláiéi.

Előfizetési árait:
a „Hölgyek Lapja"- czim.il divat- s „Regény" 

melléklettel együtt.
Egész évre — — — — — — 6 frt — kr.
Fél évre — — — — — — 3„ — „
Negyed évre — — — — — — | „ — „

A „Képes Családi Lapok“ hetilapból mutat­
ványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal 
mindazoknak, a kik ez iránt — legczélszerubben 
levelezőlapon — hozzá fordulnak.

A ki három uj előfizetőt gytljt s az előfizetési 
összeget utalványon egvszerre beküldi, annak elis­
merésül „egy díszes emlékkönyvet“ küldünk.

8” A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfi­
zetési összeget SO kr. csomagolási és postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 
regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. 
csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül 
és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat 
20 kr. csomago’ási és postaszállitási díjjal együtt egy­
szerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld 

I jutalmul 'fc-l

a „Képes Családi Lapok“
BUDAPEST,

Vadász-utcza 14-ik szám, saját házában.

\ . : \
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leszállított arakii
■ ■•■*■» ■•■« HeHceeBeeeei B«E€E6EeB@H®BeBi

— ÜzlelOnk nagyobb helyiségbe való áthelyezés lo ylán

feltűnően leszállított árak mellett
árusítjuk a raktárunkon levő

nagymennyiségű
női felöltőket, kábelokat, rádokat, bundákat, gyermek- 

köpenyegeket, kabátokat, és costümökei 
továbbél karmantyúkat (muff) boá-kat,

sapkákat, stb.

HEIMAN ÉS, IL
stöi« és gyom ok-falóitok áitkéia loksesos, főtér.
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Az üzlethelyiség kiadój
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x
Óvatosság: Csak a „Kathreiner - 
névvel ellátott eredeti-csomagokat 

kérjük és fogadjuk el.
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Nyomatott 1895. Kutast Imre kő- és könyvnyomdájában

® r
B" w
B N
B 5c>

KS

8 o
r-K 

B r+-

AGYI
s

©

p>

p

EeáSi.'
if'A 11,

IP^SjgfeH JP&sgK'x 
■■

aMtaidfo, 'Sí &íM/ [SÍ

kvfflK

.mii I, ‘I —rr Tty 'y <ei»

A len-izletessbb, egyedül egészséges es 
egyszersmind a legolcsóbb pótlék a bab-

szemü kávéhoz.

Egyedül egészséges pótszer a babszemü kávé 
häyett. Nőknek, gyermekeknek, betegeknek

orvosilag van ajánlva.

Lesisztább természetes gyártmány
egész szemekben.

Hozzávsgyitések általi hamisítás
tehát ki van zárva

Mindqnütt kapható: *|2 kiló 25 kr. o
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